

Η Τράπεζα Κύπρου πούλησε τη θυγατρική της στην Αυστραλία

Σε μια κίνηση που ήταν αναμενόμενη εδώ και καιρό προχώρησε η Τράπεζα Κύπρου. Πούλησε τη θυγατρική της στην Αυστραλία έναντι 100 εκατομμυρίων ευρώ, με κέρδος €8 εκατομμυρίων.

Σύμφωνα με την Τράπεζα, «η πώληση εκτιμάται να έχει θετική επίδραση €250 εκ. περίπου στα ρευστά διαθέσιμα του συγκροτήματος. Επίσης, η πώληση θα έχει θετική επίδραση στους δείκτες κεφαλαιακής επάρκειας του συγκροτήματος. Συγκεκριμένα, εκτιμάται θετική συνεισφορά της τάξης των €77 εκ. στο προσωρινό κεφαλαιακό απόθεμα (capital buffer) της Τράπεζας Κύπρου όπως υπολογίστηκε στην Κεφαλαιακή Άσκηση της Ευρωπαϊκής Αρχής Τραπεζών («EBA») και της Κεντρικής Τράπεζας της Κύπρου. Το κέρδος του συγκροτήματος από την πώληση υπολογίζεται σε περίπου €8 εκ. Η πώληση αναμένεται να ολοκληρωθεί περί τα τέλη Φεβρουαρίου 2012», συμπληρώνει.

Σημειώνεται, επίσης, ότι η απόφαση για πώληση της BOCA εθυγραμμίζεται με τη στρατηγική του συγκροτήματος για την περαιτέρω κεφαλαιακή ενίσχυσή του και αύξηση των ρευστών διαθεσίμων του. Το συγκρότημα συνεχίζει να επικεντρώνει την παρουσία του στις κύριες αγορές που έχει δραστηριότητες και σε χώρες με μεγάλο πληθυσμό, χαμηλή διεύθυνση του τραπεζικού τομέα και υψηλά αναμενόμενα επίπεδα τραπεζικής ανάπτυξης. Στην ανακοίνωση, η



Τράπεζα Κύπρου αναφέρει συγκεκριμένα ότι έχει «υπογράψει δεσμευτική συμφωνία για την πώληση της θυγατρικής της τράπεζας στην Αυστραλία (Bank of Cyprus Australia Ltd «BOCA»), στην Bendigo and Adelaide Bank Limited («Bendigo»)». «Το τμήμα πώλησης εκτιμάται σε περίπου €100 εκ. και η πώληση υπόκειται στην έγκριση των αρμόδιων εποπτικών Αρχών της Αυστραλίας και της Κύπρου», προσθέτει. Η BOCA ιδρύθηκε το 2000 και σήμερα λειτουργεί 14 καταστήματα, εξυπηρετώντας κυρίως ιδιώτες και επιχειρήσεις της κυπριακής και

ελληνικής παροικίας της Αυστραλίας. Στις 30 Σεπτεμβρίου 2011, η τράπεζα είχε σύνολο δανείων, όσο και σύνολο καταθέσεων, περίπου €969 εκ. Οι επδόσεις της BOCA αντικατοπτρίζουν τις συνθήκες έντονου ανταγωνισμού της αυστραλιανής τραπεζικής αγοράς, όπου το μέγεθος αποτελεί την κρίσιμη παράμετρο για την επίτευξη υψηλών αποδόσεων. Με βάση τα πιο πάνω, η Ανώτατη Διεύθυνση και το Διοικητικό Συμβούλιο της Τράπεζας Κύπρου έκριναν πως η πώληση της BOCA είναι προς το συμφέρον των μετόχων του Συγκροτήματος. Το συμφέρον των

πελατών και του προσωπικού της ίδιας της BOCA διασφαλίζεται, καθώς θα μπορέσουν να συνεχίσουν την πορεία τους με την Bendigo, έναν ισχυρό τραπεζικό οργανισμό στην Αυστραλία, ο οποίος επικεντρώνεται στην εξυπηρέτηση των τοπικών κοινοτήτων («community banking»). Η Bendigo and Adelaide Bank είναι από τις μεγαλύτερες περιφερειακές (regional) τράπεζες της Αυστραλίας με 1,4 εκ. πελάτες και σύνολο ενεργητικού άνω των €38 δισ. Στη λιανική τραπεζική η Bendigo λειτουργεί μέσω δικτύου που πλησιάζει τα 600 καταστήματα. Με ιδιαίτερη έμφαση

στο «community banking», η πρόθεση της Bendigo είναι η διατήρηση των παραδοσιακών σχέσεων της BOCA με την κυπριακή και ελληνική κοινότητα, με πυρήνα το υφιστάμενο δίκτυο και προσωπικό και τη διακράτηση της BOCA ως ξεχωριστής οντότητας που θα εξυπηρετεί τις τραπεζικές ανάγκες της κυπριακής και ελληνικής κοινότητας στην Αυστραλία. Οι κύριοι όροι πώλησης προνοούν ότι η Τράπεζα Κύπρου και η Bendigo and Adelaide Bank θα υπογράψουν συμφωνία για συνεργασία σχετικά με την εξυπηρέτηση των πελατών του Συγκροτήματος στην Αυστραλία και των πελατών της BOCA και της Bendigo στην Κύπρο και την Ελλάδα.

Να σημειωθεί ότι, με βάση τα αποτελέσματα των πρόσφατων ασκήσεων που διενήργησε η Ευρωπαϊκή Τραπεζική Αρχή, η Τράπεζα Κύπρου χρειάζεται να ενισχύσει τα κεφάλαιά της κατά €1,5 δισ. μέχρι τον Ιούνιο του 2012. Γύρω στα 900 εκ. ευρώ καλύπτονται από τα co-co bonds της Τράπεζας και άλλα €400 εκ. εκτιμάται ότι θα καλυφθούν με την έκδοση rights στις αρχές του 2012. Η Τράπεζα ανακοίνωσε ότι τα υπόλοιπα θα καλυφθούν με την κερδοφορία του συγκροτήματος και από κινήσεις για βελτίωση της αποτελεσματικότητας στη διαχείριση του σταθμισμένου ενεργητικού της Τράπεζας. Υπενθυμίζεται ότι και η Μαργίλ Λαϊκή είχε πωλήσει τη θυγατρική της στην Αυστραλία στις αρχές του χρόνου.



«Δώστε αίμα αυτά τα Χριστούγεννα»

Εκκλήση προς όλους τους Αυστραλούς να δώσουν αίμα αυτά τα Χριστούγεννα, απύθυνη χτες ο Ερυθρός Σταυρός, υπογραμμίζοντας ότι παρατηρείται σοβαρή έλλειψη στις τράπεζες αίματος, κυρίως για τους καρκινοπαθείς. Στη σχετική ανακοίνωση ο Ερυθρός Σταυρός τονίζει ότι για να καλύψει τις ανάγκες της περιόδου των Χριστουγέννων και της Πρωτοχρονιάς, χρειάζεται να

δώσουν αίμα τουλάχιστον 55.000 άτομα την περίοδο 24 Δεκεμβρίου μέχρι 7 Ιανουαρίου.

Ο εκπρόσωπος της Τράπεζας Αίματος, Shaun Inguanzo, τόνισε ότι δίνοντας αίμα, αναμφισβήτητα σώζονται ζωές. Αν θέλετε να δώσετε αίμα μπορείτε να τηλεφωνήσετε στην αρμόδια υπηρεσία, Blood Service στο 13 14 95 ή επισκεφθείτε την ιστοσελίδα donateblood.com.au.

Η κρίση στην ευρωζώνη φτάνει μέχρι την Αυστραλία

Προειδοποιήσεις για αύξηση της ανεργίας, μείωση των τιμών των ακινήτων και πτώση του ρυθμού ανάπτυξης της αυστραλιανής οικονομίας - ακόμη και για ύφεση - εξαιτίας της κρίσης χρέους στην ευρωζώνη, εξέδωσε η αρμόδια Αρχή «The Australian Prudential Regulation Authority».

Αποδέκτες των προειδοποιήσεων αυτών ήταν οι αυστραλιανές υπηρεσίες και οι τράπεζες της χώρας, οι οποίες όπως αναφέρεται, θα πρέπει να προετοιμαστούν για επιδείνωση της κρίσης στην ευρωζώνη και να λάβουν όλα τα απαραίτητα μέτρα για να αντιμετωπίσουν τυχόν προβλήματα ρευστότητας.

Σύμφωνα με τον υποδιοικητή της Αποθεματικής Τράπεζας της

Αυστραλίας, Ρικ Μπατελίνο, η κρίση στην ευρωζώνη θα πλήξει τον επιχειρηματικό κόσμο της χώρας, το εμπόριο και τα δημόσια έσοδα.

Όπως εκτιμάει, είναι ακόμα δυνατό να σωθούν ορισμένες ευρωπαϊκές οικονομίες με τα μέτρα που λαμβάνει το Διεθνές Νομισματικό Ταμείο και η Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα. Ωστόσο δεν αποκλείει το ενδεχόμενο κάποιες χώρες να βρεθούν εκτός της ζώνης του ευρώ.

«Παρά το γεγονός ότι η Αυστραλία εξαγεί μόνο το 4% των προϊόντων της στην Ε. Ε., εντούτοις οι συνέπειες για την αυστραλιανή οικονομία θα είναι μεγάλες», προσθέτει ο Ρικ Μπατελίνο. «Η Ε.Ε. εισάγει το 15% των εξαγωγών της Κίνας



Ο υποδιοικητής της Αποθεματικής Τράπεζας, Ρικ Μπατελίνο.

και της Ινδίας, χώρες όπου η Αυστραλία εξαγεί τα προϊόντα της. Αν μειωθούν οι εξαγωγές της Κίνας και της Ινδίας προς την Ευρώπη, είναι αναπόφευκτο πως θα μειωθούν και οι εξαγωγές της Αυστραλίας στις δυο αυτές χώρες» εξηγεί.